3 EME

EXERCICE 2

PROBABILITE

feuille 6

Un sac contient 10 boules rouges, 6 boules noires et 4 boules jaunes. Chacune de ces boules a

la méme probabilité détre tirée. On tire une boule au hasard.

1. Calculer la probabilité pour que cette boule soit rouge.

2. Calculer la prohabilité pour que cette boule soit noire ou jaune.

3. Calculer la somme des deux probabilités trouvées aux deux questions précédentes.
Le résultat était-il prévisible? Pourquoi?

4. On ajoute dans ce sac des boules bleues. Le sac contient alors 10 boules rouges, 6 boules
noires, 4 boules jaunes et les boules bleues.
On tire une boule au hasard. Sachant que la probabilité de tirer une boule bleue est égale

a % calculer le nombre de boules bleues.

Exercice 2 :

A bord d’'un bateau de croisiére de passage a Tahiti, il v avait 4 000 personnes, dont

aucun enfant.

Chaque personne a bord du bateau est : soit un touriste, soit un membre de I'équi-
page. Voici le tableau qui donne la composition des personnes a bord de ce bateau.

Hommes Femmes Total
Touristes 1 400 1700
Membres de 440
I"équipage
Total 4000

1. Recopier puis compléter le tableau ci-dessus.

2. On choisit 4 bord du bateau, une personne, au hasard.

a. Peut-on dire qu'il v a plus d'une chance sur deux que ce soit un homme ?

Justifier.
b. Quelle est la probahilité que cette personne fasse partie des touristes ?

c. Quelle est la probabilité que cette personne ne soit pas un homme membre

de I'équipage?



